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En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 27 de Diciembre del afio
2018, siendo las 15H10 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos, da
la bienvenida a los asistentes y a las compafieras Concejalas que se encuentran
en esta tarde Olguita y procedo a principalizar a Viviana como Concejal principal
en el seno de este Concejo. Sra. Conceiala Economista Viviana Urrutia: Gracias.
Solicita se constate el qu6rum reglamentario, estando presente los siguientes
seflores Concejales: lng. Olga Bayas, Sr. Marco C6ceres, Eco. Rodrigo Ofiate,
Srta. Daniela Santacruz, Eco. Viviana Unutia; con la presencia de los sefrores
Funcionarios: Dr. Hern5n Paredes, Director Financiero; Ab. Alvaro Vera,
Procurador Sindico; lng. Eduardo Bayas, Director de Obras prlblicas, lng. Diego
Hoyos, Jefe de Aval0os y Catastros, Arq. Stalin Solis, Director de planificaci6n,
bajo la presidencia del Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos y la Dra.
Ver6nica Ramirez Bafiera, Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con
el siguiente ORDEN DEL DIA: UNICO PUNTO A TRATAR.- An6tisis y aprobacion
en segunda instancia del Proyecto de Reforma a la Ordenanza sustitutiva que
regula la determinaci6n, administraci6n y recaudaci6n del impuesto predial
Urbano, de fijacion del aval0o y los procedimientos para el mantenimiento y
actualizaci6n catastral para el bienio 2018 - 20't9. sefror Alcalde: A consideraci6n
el orden del dia. Sefiorita Conceiala Daniela Santacruz: eue se apruebe. Sefiora
Concejala Economista Viviana Urrutia: Si que se apruebe. RESOLUCION 203-
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PROYECTO DE REFORMA A LA ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE REGULA
LA DETERMINACIoN, ADMINISTMCION Y RECAUDACIoN DEL IMPUESTO
PREDIAL URBANO, DE FIJACION DEL AVALOO Y LOS PROCEDIMIENTOS
PARA EL MANTENIMIENTO Y ACTUALIZACION CATASTRAL PARA EL
BlENlo 2018 - 2019. Por secretaria se da lectura del informe de la reunion de
trabajo.

Nota: Por falta de espacio la imagen del lnforme de la reuni6n de trabajo consta
en la siguiente p6gina
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Consta el nombre del Abogado Mario Agu‖ ar pero no ha suscrito eiinforme Hasta

ahi senor Alcalde el texto Senor Aicaldei CompanerOs cOncelales ustedes
entenderan que luego de los pedidos que existi6 por parte de la gente,por parte
de los Concelales mismo, luego de los inconvenientes que de una o de otra
manera se daban, no en el cobro mismo de los impuestos sino mas bien en el

oobro exagerado que se venia dando cuando se iba a trasiadar un dominio de una
persona a otra, en los solares no edincados, esO si nos estaba ocasionando un

verdadero problema para la instituci6n,es asi que se adopt6 y se tom6 1a decisiOn

de hacer se puede decir un alcance al estudio que teniamos y hacer ciertas
oorrecciones,mas bien nos hemos reunido ya la Comisi6n amp‖ ada y obviamente

se ha sugerido algo que lue9o del debate correspondiente‖ egaremos a adoptar
las debidas correcciones y obviamente pedi‖ es para que se apruebe la
Ordenanza en segundo y deinitivo debate, es●  a consideraci6n companeros
Concelales Selor Conceial Marco Caceres: Senor Alcalde buenas tardes,
companeros cOncelales, senores T6cnicos, antes de proceder a compartir el
cnteriO de los companerOs cOncelales me gustaria que por parte del Asesor
」uridico y de![)irector Financiero se nos exponga los hneamientos legales sobre

este tema,si es viable o no es viable los aJustes,sobre las bandas impositiva que

se viene plasmado en elinforrne que hemos trabalado con la Conlisi6n y hasta
donde podemos modincar O nO podemos modincar, sobre este tema senOr
A!calde Senor Aicalde:Gracias companero cOncelal, Doctor Abooado Aivaro
Vera, Procurador Sindico: Buenos dias senor Alcalde, senOres concelales,
respecto alinforme que se ha presentado po「 parte de la ComisiOn, es preciso

aclarar que si se ha identincadO la existencia de un error dentro de los ava16os,es
preciso que se practique una modincaci6n sin que sea preciso modincarla banda
que se esta aplicando con lo cual se estaria manteniendo los valores para el

bienio que estamos atravesando Selor A:calde:Gracias Doctor Hernan Paredes.
Dlrector Financieroi Senor Aicaide,senOres concelaies,senontas concelalas con
re:aci6n a lo que maniflesta:a Ordenanza anterior, en el que ia emisi6n de los

irnpuestos prediales no tiene que ser rnenor al bienio anterior debemos considerar
que en el ano 2018 ei valor a emitirfue de s38 000 aproximadamente,porio tanto

en el ano 2019 debe ser un valor similar si no estariamos∞ ntradiciendo lo que

dice la Ordenanza de que no debe ser rnenor la emisi6n del bienlo anterior es
decir del an。 2016y201 7 pOrio tanto∞ nsidero tambi6n pertinente como ustedes

mismo estan sOlicitando se pondra el infOrme pOr escrito para que sirva de
evidencia adiuntO al acta de la companera secretaria, de que no se estaria
contradiciendo el Articulo de la Ordenanza en el que maninesta que la emisiOn del

nuevo m‖enlo en este caso 2018‐ 2019 no va a ser rnenor que el de1 2016-

2017, pOr 10 tanto estarFamos ap‖ cando la misma tarifa o la misma banda
irnpositiva del ano 2018 para e1 2019, eso es senor Alcalde lo que puedo
manifestar Senor Alcaldei En todo caso compaieros creo que estamos
respondiendo a la pregunta p!anteada por el companerO cOncelal Marco Caceres,

en la cual obviamente existiria a196n inconveniente, algun prOblema pero si
nosotros estariamos afectando a!bieniO, pero en este caso nosotЮ s no estamos

afectando al bienio, mas bien companeros cOncelales yo quiero poner a
oonsideraciOn de cada uno de ustedes la toma de la decisi6n pOrque es menester
y es necesario que se apruebe dentro de este ano∞ n el lnico obletivo de que la
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gente cuando regresemos el proximo affo tenga ya la oportunidad de acercarse y
poder cancelar sus obligaciones, en este caso sus aportes que lo hacen con
mucho amor. Yo pongo a consideraci6n de cada uno de ustedes compafieros
Concejales para que se adopte ya la decision y se pueda avanzat en la correcci6n
mismo de la Ordenanza y se pueda emitir el catastro para este afro. Compafieros
Concejales est5 a consideraci6n. Sefror Conceial Economista Rodrioo Offate:
Sefior Alcalde, saludos con todos los presentes, si bien es cierto esto nace de una
necesidad planteada por la ciudadania, hay algunos oficios presentados a los
seflores Concejales por inconsistencias en la actualizacion catastral en los cuales
nosotros como legislativo hemos puesto un oficio a usted sefior Alcalde para que
se realice una revisi6n, un nuevo trabajo en el tema de los aval0os prediales en el
sector urbano debido a las inconsistencias que ha existido en el trabajo
presentado por la Consultorla, esto se debe a que en los predios urbanos ha
subido hasta tres veces m6s de lo que valia anteriormente, hay algunos predios
que antes vallan a $50 el metro y ahora valen a $ 150 el metro el avaluo catastral,
pero sin embargo el ava[ro comercial est6 por debajo de esos valores, entonc€s
hay una sobrevaloraci6n del valor del uso de la tierra en el sector urbano, esto se
ha hecho, un an5lisis al trabajo realizado por la Consultoria y pienso que la
metodologia, los lineamientos de los par6metros utilizados por la Consultoria
exageraron el valor de la tierra entonces ahora por medio del trabajo realizado por
la nueva Consultoria contratada por usted seffor Alcalde se ha procedido a unos
nuevos lineamientos con nuevos par6metros y nuevos factores los cuales
considero que nos han ayudado de mejor manera para tener un valor real de la
tierra, considero que el trabajo est6 bien realizado, acorde al valor real de la tierra,
al valor comercial de la tierra y de esta manera pienso que por el momento en mi
primera intervencion, yo estaria de acuerdo con una nueva valoraci6n de la tiena,
luego de escuchar los criterios de todos los compaieros dar6 mi votaci6n sefior
Alcalde a favor o en contra de la aprobaci6n de la Ordenanza, eso por lo pronto
sefior Alcalde. Seffor Alcalde: Compafieros Concejales en todo caso est6 a
c,onsideracion como vuelvo y repito para que ustedes puedan proceder a la toma
de decisiones y que esta toma de decisiones sea la mejor para todos quienes
vivimos de cevallos. Est6 a consideraci6n de ustedes. sefiorita conceiala
lnoeniera Olqa Bavas: Buenas tardes seffor Alcalde, sefrores Concejales, seffores
T6cnicos muy buenas tardes, pienso que todos estamos conscientes que los
precios de los avahios est6n sobrevalorados y tenemos que buscar los
mecanismos de apoyar a la ciudadania y no perjudicarles de ninguna manera, en
lo personal yo no conozco con claridad el proceso que se ha realizado y hasta
qu6 punto se puede proponer una coneccion despu6s de existir un estudio, para
ello considero y pido un informe t6cnico y legal como respaldo para poder tomar
las decisiones m6s adecuadas, caso contrario al no existir un sustento por mi
parte no apruebo en segunda instancia el proyecto de reforma del impuesto
predial el dia de hoy. Se6or Alcalde: Gracias. Sefrorita Conceiala Daniela
Santacruz: Buenas tardes sefror Alcalde, seiores concejales, sefiores T6cnicos,
yo por mi parte sefror Alcalde deberia al mismo tiempo reivindicarme por lo que
nosotros hicimos llegar un oficio de parte de la Comision de Finanzas de que
est6bamos de acuerdo con el valor que se habia dado seg0n la T6cnica que hizo
todos los aval0os, tambi6n como dice mi compafiera Olguita Bayas, entregar
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informes t6cnicos y juridicos para tener un mejor respaldo para poder aceptar esta

Ordenanza,senor Alcalde yo por mi parte no apruebo la Ordenanza Senor
Alcalde: Gracias Selor Conceia: Economista Viviana Urru‖ a: Buenas tardes
senor Alcalde, ∞ mpaneros cOncelales, senOres Tё cnicos igualrnente∞ mparto

la opini6n de mi∞ mpanera Daniela con quienes rea‖ zamos una sesi6n por parte

de e‖al en este caso yo me retracto a la banda impositiva  donde nosotros
sugerramos el o 36, cuando estabamos revisando que legalmente no podemos
mover la banda impositiva,en ese sentido yo me retrato iguairnente creo que la

ordenanza ya va en segunda instancia quizう en primera∞ n mis companeras nO

estuvimos presentes, quizl por !a falta de conocinliento, igua:mente yo no
apruebo esta Ordenanza, pero si pido que en t6rminos t6cnicos y legales se

iuStiflque la sobrevaloraci6n quien lo hizo y de esta forma nosotros poder dar
seguimiento a lo que pas6 y como le digo no queremos que e1 2 de Enero est6n
en flla aqur que no hay para el pago, entonces por favor que eso sea io mas
prOntO pOsibie Senor Alcalde Gracias, entiendo y como les dり e y les dirO que

siempre respetaremos la decisi6n de cada uno de ustedes, la decisiOn muy
respetuosa que !o estan tOmando, tenemos :a oportunidad en este caso de
acompanartOdO 10 que ustedes estan pidiendo de que se genere los documentos,
de que se generen los informes para que en lo postenor nO existan
inconvenientes de ser el caso Seior Conceial E∞ nomista Rodnoo Onate:senOr

Alcalde el trabalo realizado,en las sesiones se tratO mucho eitema de los eles

comerciales,dentro de los eles comerciales balo un∞ nSenso se tomO la decisi6n

de extender el ele comercial en el sector del Parque de la Madre en ei sector del

calzado,lo cual considero que no es factible desde mi punto de vista y pienso y
pongo a consideraciOn de todos que en reandad se quede como estaba planteado

la vez antenOr sin ias reformas que hicimos en estas sesiones de trabalo,esto
quiere decir como estaba anteriormente los eles comerciales ‖mitados hasta

cierto punto,entonces ias modincaciOnes quedarian insubsistente al rnomento de

aprobar esta nueva Ordenanza,con esa observaci6n considero que eltrabalo que
se ha realizado nos da un valor real de!a tierra acorde a!valor∞ merciai y acorde

al valor catastral que tendriamos que tener nosotros y∞ nsidero que tendria que

aprobarse en segunda instancia la Ordenanza y mi voto seria a favor de que se
apruebe con estos valores SenOr Alcaldei CompanerO Rodrigo yo creo que su
apreciaci6n es buena porque de una o de otra manera a mas de que por el ano
mismo, por el sector que se ha incrementado no hemos hecho obras que
beneflcien a estos sectores para que de una o de otra manera ese ele comercial
pueda iograr o pueda alcanzar un precio mucho mas altO, yo tambiё n comparto

mucho en :o que usted esta sugiriendo y creo que si se :o debe aprobar esta
Ordenanza sin este incremento de los eles∞ mercia!es,yo creo que a este punto

yo pediria que el companerO Marco Caceres tambiёn se pronuncie con ia

aprobaci6n o sugiriendo lo que piense OI Senor cOnceial Mar∞ Caceres seうor

Alcalde permlame tomar nuevamente la palabra,hemos venido trabajando y han
tenido la gentileza de invitarme a la ComisiOn de Finanzas que no soy parte,en la

cual hemos presentado un informe,en!a cual yo me retracto en ia parte de lo que
es ias bandas impositivas que hemos sugerido dentro delinforme,escuchando e!
asesoramiento tanto tOcnico de aqui del Director Financiero que !a ley no nos
permite modiflcar dentro del bienio para incrementar recursos, vemos que
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aumentando la banda impositiva al 0.36 aumentamos aunque una pequeffa cosa,
pero los ingresos que vamos a percibir dentro de este bienio, estamos fuera del
marco de la ley, entonces por eso por mi parte sefror Alcalde me retracto en la
recomendacion de la Comisi6n de lo que es la banda impositiva y que se quede
con Ia banda impositiva del 0.30. De la misma forma senor Alcalde acojo el criterio
de usted y del compafrero Ofiate de que hemos tal vez planificado o hemos visto
que en estos dias ha crecido la parte comercial de algunos sectores del canton,
tal vez puesto a consideracion el incremento de los ejes comerciales, pero no es
todavia tiempo de modificar eso, que se quede tal cual est6 en la Ordenanza que
sigue vigente hasta el momento hasta este bienio sin tomar en cuenta la
modificacion de los ejes comerciales. En cuanto al trabajo hecho por la persona
que estaba contratada dentro del Municipio primeramente para contratar debia
haber todos los justificativos necesarios porque de una o de otra manera la
Consultora bien o mal dejo hecho un trabajo que lo hemos visto reflejado durante
todo este affo, que este trabajo ha tenido consecuencias y secuelas dentro de la
poblaci6n ya que habido mucho malestar en el traspaso de dominio de los
terrenos, por ende por ser uno de los principales que palpa esta realidad sefror
Alcalde porque dentro de la Comision de Planificaci6n hemos tenido divisiones y
habido personas que se han retractado de las divisiones por los costos de las
tierras muy altas, un ejemplo muy claro en el sector diagonal a la picanteria El
Caj6n que habia habido un traspaso de dominio el terreno habia estado valorado
alrededor de $210 y el propietario del teneno habia enajenado alrededor de
$180, entonces si estaba sobre valorado, hay ciertos predios que debiamos
modificar, el trabajo de la lngeniera Vivanco se ha visto reflejado en un trabajo
mAs ajustado a la realidad para ciertos sectores, eso debe ser modificado por mi
parte con esas observaciones apruebo la Ordenanza en segunda instancia, la
reforma pero no sin antes pedirle seffor Alcalde de la manera comedida que a
trav6s de los Departamentos T6cnicos pertinentes en este caso de Aval[os y
Catastros y Rentas que es donde nace la necesidad, ellos palpan el dia a dia, de
ahi deben pasarnos el informe acompaffado del informe del Director Financiero y
del Departamento Juridico, para que usted en este caso tenga el sustento legal y
modifique el sistema para que quede listo la emisi6n del catastro en el presente
afio fiscal, que lo haremos desde el primer dia de Enero, eso por mi parte sefior
Alcalde. Sef,or Alcalde. Gracias compafreros Concejales, yo creo que estamos de
acuerdo que los informes tanto de los diferentes Departamentos como lo dije hace
un momento me lo acaba de pedir especlficamente que tiene que ser del Director
Financiero, del Asesor Juridico que tiene que ser del Departamento de Aval0os y
Catastros, de Rentas y tambi6n si es menester el de planificacion se lo haga para
que estemos bien protegidos, tengamos un escudo que a nosotros nos permita
tomar la decisi6n obviamente luego de haber escuchado el pensamiento, la
intenci6n muy respetable y loable de mis compafreras que sienten la necesidad de
tener un mayor argumento pero nosotros al estar aqui dentro de la Municipalidad,
al haber percibido el 1 , el 2, los 3, los 4 o los S problemas, los 10 problemas que
si se nos ha generado con respecto a la gente, nosotros ya tenemos otra optica,
ya tenemos nosotros otra manera de pensar y nosotros buscamos la necesidad
de que esto se apruebe con un aval0o mucho m6s bajo y por ende bajen los
costos del terreno gue realiza la gente cuando va a ser traspaso de dominio o
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cuando tiene que pagar el solar no  edincadO, por esta ra26n mi voto
considerando que va a ser el decisorio,el que va a tomaria decisi6n, yo voto a

favor de que se apruebe la Ordenanza y ∞ n esto se aprueba en segundo y
deinitivo debate y podemos dar a nuestros t6cnicos el sustento legal para que

e‖os puedan emitir  Senor Director Financieroi  Seno「  Aicalde,  senOres

Concelales,seloritas Concelalas,entonces para que quede deinido como queda
la Ordenanza tendriamos que de la antenor aprobaciOn en primera instanc;a
solamente tomar en cuenta la Reforma al Articulo 22 de la Ordenanza,la reforma
que estaba p!anteada tambi6n a la parte de la banda impositiva no la topariamos

quedaria con la misma banda impositiva,la reforma en la parte correspondiente al

Articulo 29 que seria la banda impositiva se va a e‖ minar de la Ordenanza y s61o

quedaria todo el Articulo 22 de la Ordenanza originai se refo「 maria simple y

‖anamente, luego de eso vendria la disposici6n inal, 6nica obviamente que se
reforma tambien en el Articulo 22 1os eles comerciales tal y como estaba en la

Ordenanza original de este bienio y se vuelve a lo que estaba anteriormente y
nada mas eso es tOdo lo que habria que reformar respecto de la primera
aprobaci6n para que quede esta en segunda instancia,no hay ninguna otra∞ sa

que hacer senor Alcalde Senor Alcaldei CompanerOs cOncelales con estas
oonsideraciones que se lo ha hecho creo y entiendo que por decisiOn de la
mayorra se da por aprobada la Ordenanza el segundo y deinitivo debate Sra
Secretaria: Y se presenten los informes SenOr Alcalde: Y se presenten ios
informes RESOLUC!ON 204.2018 Lueoo dei ana:isis en base a:o estab:ecido
en e:Art.57 de:C00TAD oue determina oue al Conceio MuniciDai:e

v:■eral t)Conocer v resolver:os asuntos cue le sean someJdos a su

una vez que se ha agotado el orden dei dia de la sesi6n, ei senor Alcalde
rada la misma,siendo las 15H36,17
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